Déclaration du « Collectif Jean-MOULIN » 

CDEN 3 novembre 2015

Le « Collectif Jean MOULIN » réunit à ce jour : le Sgen- CFDT 28, La FCPE 28, le SE- UNSA 28 et la FSU 28

Mesdames, Messieurs les membres du CDEN,

Le report du CDEN initialement prévu le mardi 13 octobre, avec ajout d’un point à l’ordre du jour concernant la situation du collège Jean-Moulin, inquiète la communauté éducative. Parents, élèves, personnels enseignants et d’éducation, agents administratifs ou techniques se demandent ce que cache ce report et sont surpris de voir la question du collège aujourd’hui découplée de celle des locaux de l’ESPé. Depuis plusieurs années, le conseil départemental avait décidé de lier ces deux questions autour d’un projet de transfert du collège vers les locaux actuels de l’ESPé. L’énoncé de l’ordre du jour du présent CDEN semble prouver que ce projet de déménagement est caduc. Un autre projet le remplacerait donc ? 

Notre collectif s’étonne également que ce changement d’orientation n’ait donné lieu à aucune concertation de la communauté éducative. Ni les parents d’élèves, ni les personnels enseignants et d’éducation, ni les agents administratifs ou techniques, ni les personnels de direction n’ont été consultés sur cette question de l’avenir du collège Jean-Moulin, Les informations parcimonieuses transmises lors des conseils d’administration du collège, malgré l’engagement du conseil général en 2013 à associer la communauté éducative aux projets, ne faisaient pas état d’un changement de cap par rapport aux déclarations tenues lors du CDEN du 13 avril dernier qui confirmaient le transfert du collège vers le site de l’ESPé.

Aussi, il est légitime que l’ensemble de la communauté éducative soit alertée, et que personnels et usagers s’inquiètent tout particulèrement quant aux conséquences éventuelles d’un autre projet.
Le conseil départemental semblant l’oublier, il nous semble donc important de rappeler qu’un collège, ce n’est pas que des murs ! Ce sont, en tout premier lieu 431 élèves qui, quotidiennement, viennent y apprendre c’est-à-dire acquérir les connaissances, les savoir-faire et les savoir-être indispensables à leur construction individuelle et à leur insertion sociale. Âgés de 11 à 15 ans, ces jeunes ont besoin, pour réussir à entrer dans ces apprentissages, d’un sentiment d’appartenance à leur communauté scolaire. Ils ont donc besoin d’un environnement stable et de relations de confiance avec les adultes de leur collège. Cette relation de confiance ne se construit pas en quelques jours ou semaines. Il faut des années pour qu’elle se développe. 

Or, au collège Jean-Moulin de Chartres, cette relation de confiance est aujourd’hui solidement ancrée. Suite à la refonte de la sectorisation en 2007, consécutive à la fermeture du collège Charles-Péguy, l’équipe éducative n’a jamais baissé les bras, malgré l’absence de moyens spécifiques permettant d’améliorer l’accueil d’élèves issus de quartiers défavorisés, moyens pourtant sollicités régulièrement par les représentants des personnels enseignants.

En effet, Mesdames et Messieurs, l’ambition de mixité sociale doit s’accompagner des moyens nécessaires à sa réalisation, si l’on ne souhaite pas qu’elle se résume à un affichage.

.De nombreux projets éducatifs sont actuellement réalisés chaque année au collège, projets largement soutenus par les familles. Voyages, sorties, partenariats divers...Oui, nous pouvons l’affirmer aujourd’hui, le collège Jean Moulin est un lieu d’épanouissement éducatif pour ses élèves 

Le service public d’éducation ne doit pas faire l’objet d’intérêts particuliers mais bien être au service de tous les usagers et, dans ce cadre, les usagers comme les personnels ont besoin de sérénité pour se projeter dans l’avenir de la meilleure façon qui soit. Il est donc inenvisageable qu’une décision de fermeture du collège Jean-Moulin soit prise pour la rentrée 2016.C’est pourquoi nous attendons que les annonces à venir soient de nature à rassurer la communauté éducative et nous vous demandons, sitôt cette déclaration achevée, de nous présenter la totalité du projet concernant le collège Jean-Moulin.

