





Chartres, le 30 mars 2017
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Pierre Licout, 

co-secrétaire départemental FSU 28

à Monsieur l'Inspecteur d'Académie d'Eure-et-Loir
copie à  Madame le Prefet d'Eure-et-Loir
copie à Monsieur le président du Conseil Départemental
Objet : Scolarisation des Mineurs Etrangers
Mosieur l'Inspecteur d'Académie,
Notre département accueille actuellement plus d'une centaine de jeunes mineurs étrangers. Le collectif Eure-et-Loir Terre d'Accueil constitué autour d'associations, d'organisations syndicales, de partis politiques et de citoyens, souhaite attirer votre attention sur les conditions de scolarisation de ces jeunes, pour la plupart arrivés récemment dans le cadre de la mise en place des Centres d'Accueil et d'Orientation (CAO).
Hébergés sur les communes de Chartres, Dreux, Chateaudun, Nogent-le-Rotrou et La Loupe principalement, certains de ces jeunes se retrouvent très éloignés des écoles, collèges ou lycées dans lesquels ils sont scolarisés. Plusieurs hébergés dans le Perche doivent se rendre quotidiennement sur Chartres ou Chateaudun. La durée de ces trajets ne peut que rendre difficile leur scolarisation. Il nous semble donc nécessaire que leur lieu d'hébergemement puisse être rapproché de leurs lieux de scolarisation, grâce à un travail de vos services en collaboration avec ceux de la préfecture et du département qui gèrent cet hébergement. 
D'autre part, les dispositifs d'accueil d'élèves allophones, en collège comme en lycée, arrivent à saturation. Le manque de places à destination des plus de 16 ans est particulièrement problématique. Or, ces jeunes n'ont pas pu, vu leur parcours de vie, suivre une scolarité normale. Il nous semble donc important qu'il ne soit pas mis à l'écart de l'école ce qui passe sans doute par une augmentation du nombre de places dans les dispositifs ART-FLS.
L'ouverture d'une UPEAA (Unité Pédagogique d'élèves allophones arrivants) sur Nogent-le-Rotrou doit aussi être envisagée afin de rapprocher ce dispositif des lieux d'hébergement des jeunes et de pouvoir donner accès à l'accompagnement qu'offre ce dispositif à tous les jeunes en ayant besoin. 
Pour le collectif Eure-et-Loir Terre d'Accueil,
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