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Communiqué de presse 





Champhol, le 07 avril 2017

Collectif Jean-Moulin
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Rentrée 2017 au Collège Jean-Moulin 

Le Conseil Départemental reconnaît avoir perdu une nouvelle bataille.

Le dernier conseil d’administration du collège Jean-Moulin s’est déroulé le mardi 28 mars en présence de Mme Barrault représentante du conseil départemental. Cette dernière a indiqué que le conseil départemental avait saisi la cour administrative d’appel de Nantes concernant la suspension de la sectorisation, prononcée par le tribunal administratif d’Orléans le 02 mars. Elle a déclaré que, compte tenu des délais d’instruction,  la rentrée 2017 se fera normalement au collège Jean-Moulin. 

C’est un soulagement pour les élèves, leurs parents et les personnels de Jean-Moulin et des collèges concernés de l’agglomération chartraine qui ne pouvaient envisager de voir la rentrée 2017 bouleversée au dernier moment par une décision de justice.

C’est aussi un acquis supplémentaire  pour le collectif Jean-Moulin qui lutte depuis 2015 pour un transfert de murs à murs du collège.

Le Conseil Départemental (CD) avait, à l’automne 2015, prévu de fermer ce collège en fin d’année scolaire, en s’engageant, publiquement à le rouvrir ultérieurement sur un nouveau site. Il est bien dommage de  constater que, à la veille de la rentrée 2017, malgré ses promesses, le CD n’a pas mis ce temps à profit pour préparer l’aménagement de ce nouveau site. Les éléments budgétaires présentés lors de la séance du 27 mars ne font apparaître aucune ligne à ce sujet. 

Mais ce nouveau report de la fermeture du collège ouvre la possibilité que le Conseil Départemental finisse par entendre raison et rejoigne l’avis du préfet, de la rectrice et de la communauté éducative de l’agglomération chartraine sur la nécessité de maintenir un second collège public de centre –ville. 

Le collectif réitère donc sa proposition, formulée dans notre lettre ouverte du 20 mars 2017 au président du CD, de création d’un groupe de travail impliquant l’ensemble des parties concernées, afin de travailler aux conditions d’un transfert du collège de murs à murs . Nous sommes toujours en attente de la réponse à cette proposition. 

